

农家厨房变迁记

武强词作家郭万里
新歌亮相海南卫视

本报讯(记者朱微)2月14日,由武强县词作家郭万里创作、辽宁女歌手孙颯演唱的歌曲《出彩的中国》亮相2021海南卫视迎春晚晚会。

“一个信仰我们一起铭刻,焕发出新时代。哦,腾飞的气魄,因为有了你我,这里感觉到更自豪,不朽的精神在每一个角落……”郭万里创作这首歌曲,饱含着对雷锋的深切怀念,以及对雷锋的崇高敬意。“我们这一辈人对雷锋有着特别的情结,无论是工作还是生活中,都在传承雷锋精神。”郭万里说,他希望用自己的专长来纪念雷锋,所以才有了写歌的想法。2020年10月,郭万里将想法付诸于行动,经过反复修改,终于完成了《出彩的中国》的歌词创作,并将其发布在网络上。此后,辽宁省阜新的女歌手孙颯看到这首新歌,被歌词内容和其内蕴含的意境深深打动,遂和郭万里联系,联手打造了这首歌曲。

2020年12月22日,孙颯在“向经典致敬”孙颯北京原创作品演唱会上首次演唱了这首歌曲,并因此被海南卫视选中,在2021海南卫视迎春晚晚会的节目中亮相。

生的气味很刺鼻。除此之外,有时候晚上睡觉前忘了换蜂窝煤,第二天早晨起来火熄了,要费很大劲才能把煤火重新点燃。

到了上世纪90年代,中国经济快速发展,农民的日子越过越红火,厨房里的煤炉也渐渐被燃气灶取代。但是,简单方便的瓶装液化气用起来还是有些费事,每用完一瓶,就得拉着空瓶子到液化气供应站充气,而且装满液化气的瓶子搬起来很沉,总得小心翼翼的,生怕磕着碰着引起泄漏。

到了二十一世纪,随着社会的进步,科技的发展,老百姓的生活发生了翻天覆地的变化。干净、省事的天然气在人们的日常生活中被广泛应用,不仅是城市,就连农村也实现了天然气入户。相比瓶装液化气,使用天然气安全系数更高,还可以通过互联网缴费,将天然气一键输送到家。

于秀森老人的回忆中充满了苦尽甘来后的幸福和满足。充满烟火气的农家厨房的变迁映射着全面小康的伟大进程,也蕴含着农民对美好生活的向往。

本报记者 金莉莉 文/图



外地车返乡路燃油耗尽
高速交警自掏腰包相助

本报讯(记者张勇 通讯员郭石磊)日前,在大广高速深州段上演了这样暖心一幕,一位返乡司机回家途中车辆燃油耗尽,无奈停在了路边,就在他一筹莫展之际,深州高速交警及时发现,并自掏腰包送来汽油,助他重新踏上回家路。

当日傍晚5时许,河北高速交警深州大队交警苗立军、李福龙巡逻至大广高速广州方向深州段1535公里处时,发现前方一辆邯郸牌照的白色面包车打着双闪停在路边。路上来往车辆很多,情况十分危险,交警做好预警后上前了解情况。

经了解,交警得知当天邯郸曲周的李先生夫妇二人回老家过年,由于归家心切,没有看油表就上路了,行驶至大广高速深州段时车辆燃油耗尽,无奈只能停在高速公路边。

了解情况后,两位交警一个留在车辆后方预警,另一个驾驶警车绕行去前方服务区加油站购买汽油。15分钟后,苗立军买油归来,及时为面包车加上了油。

看到热心的交警为自己的车辆加油,李先生非常感动,急忙拿出钱,在车上的妻子也说这是加油的钱,让交警一定收下。交警婉言谢绝,称“不用给钱,为人民服务,义务的”。见交警不收油钱,李先生又急忙拿出手机拍摄,对着镜头夸赞:“人民好交警!”



春节期间,记者在景县老家发现,不少乡亲家的厨房大变样。干净整洁的厨房内,橱柜、热水器、燃气灶、智能家电,一应俱全,几乎和城里一个样。

“今年真是享福了,用上了天然气,免得烧煤呛得喘不上气,安上了热水器,打开水管就有热水……”说起自家厨房的变化,景县前孙庄村村民刘英笑得合不拢嘴,每逢有乡亲登门,她总要“炫耀”一番。

记者走进刘英家的厨房,也情不自禁地发出赞叹:“简直发生了翻天覆地的变化!”只见她厨房里,锃亮的白瓷砖贴满墙,崭新的不锈钢橱柜呈“L”型摆设,大大增加了储物空间,天然气壁挂炉取代了煤炉。单手一挥,无需触屏,

油烟机瞬间把烹饪的油烟通通去除。“这跟城里的厨房没啥两样。”刘英喜滋滋地擦拭了几下燃气灶。

说话间,刘英的母亲于秀森也走进厨房,这位83岁的老人娓娓道出记忆中厨房的变迁。

上世纪40年代,于秀森记事时起,村里都是清一色的低矮泥瓦房,家家户户的灶台几乎都是用砖土垒砌而成,一个烟囱从炉灶延伸到屋顶,每到做饭时,就会看到袅袅炊烟从各家各户的烟囱飘出。

转眼到了20世纪80年代初,农民的手头逐渐宽裕起来,低矮的泥瓦房变成了明亮的砖瓦房,做饭的燃料换成了蜂窝煤,大土灶改成了小巧的烧煤炉。不过蜂窝煤虽比柴草好用,但它燃烧产

市民捡到受伤大鸟 为国家二级保护动物普通鵟

本报讯(记者杜俊颖)13日上午,记者在滨湖新区综合执法局了解到,一位市民在衡水湖附近农田里捡到一只受伤的普通鵟,目前已将其送至衡水野生动物园动物救助中心。

据滨湖新区综合执法局执法人员介绍,当天上午,一位市民在衡水湖附近农田里,发现了一只大鸟趴在地上展翅挣扎却迟迟不飞,这位市民走上前查看,发现这只大鸟似乎受了伤。他轻轻地将其抱起,并立刻与滨湖新区综合执法局取得联系,将这只鸟送到执法局。

经执法人员辨认,这是一只国家二级保护动物普通鵟。普通鵟又叫土豹,是隼形目鹰科一种中型猛禽,国家二级重点保护动物。经观察,这只普通鵟无法飞翔,但精神状态良好。为使其得到更好的救治,执法人员立即联系了衡水野生动物园动物救助中心。动物园工作人员已将这只普通鵟接走并对其全力救治,待其恢复后放归大自然。



公告

在疫情防控期间,为减少不必要的接触,我社特开辟广告业务网上办理通道。如您有刊登广告、发布声明、公告的需求,请加微信:hsrcsgzy 衡水日报社广告专用(此微信只收集广告所需资料,不收取广告费用)进行办理,咨询电话:2023128。

特别提示:此微信仅限疫情防控期间使用,为衡水日报社唯一业务受理微信。

衡水日报社 2021年2月

声明

《衡水日报》《衡水晚报》承接各类公告、声明、个企宣传等业务。衡水日报社从未授权任何网络代理,未开通400电话及私人账号,如有相关业务,请直接与衡水日报社广告部联系。

电话:2023128 2065607
特此声明

衡水日报社
2021年2月

《衡水日报》《衡水晚报》订报热线

河西站电话:2034450
开发区站电话:13323185505
河东站电话:18803288788